

“人大重点工作回眸”⑥

市十五届人大三次会议以来，代表们积极提交并经确定的议案2件、建议351件，整个建议办理工作涉及60多个单位和部门，实现了建议办理和督办过程中——

件件有结果 让代表满意 事事有回音 让群众满意

■本报记者 胡建军

2018年，在市委的坚强领导下，市人大常委会提高站位、明确职责，狠抓落实、切实负责，完善机制、强化问责，实现了代表建议办理和督办过程中，件件有结果、事事有回音，做到了让代表满意，让群众满意。

市十五届人大三次会议以来，代表们积极提交并经确定的议案2件、建议351件。代表所提建议，转市委党群部门办理25件，交市人大机关办理7件，交市人民政府办理332件，交市中级人民法院办理7件，交市人民检察院办理5件，其中25件为多个单位或部门联合办理。整个建议办理工作涉及60多个单位和部门。

“政协委室工作风采”⑥

市政协社法委

突出民生改善 推进法治建设

■本报记者 武孝军

2018年，市政协社会和法制委员会突出民生改善和法治建设两大主题，提高履职能力，积极开展活动，切实发挥了专委会的基础性作用，各项工作扎实稳步推进。

由市政协社会和法制委员会牵头组织的对市残联民主评议工作是市政协2018年重点工作之一。这次评议的最大亮点是边评议、边交办、边解决，召开评议整改大会时，22个问题全部得到了落实解决，为全市46万残疾人带来了福祉。

去年3月起，市政协社会和法制委员会组织调研组深入各县（市）区，对全市残疾人工作开展情况进行了专题调研，通过政协云和新闻媒体发布通告，在市政协和市残联设立意见箱，

广泛征求各阶层人士对残疾人工作的意见和建议，形成了《关于对衡阳市残疾人联合会的民主评议报告》。

在民主测评问题整改期间，该委创新工作方法，采取民主评议与专题协商相结合、问题交办与现场督办相结合、解决问题与构建机制相结合、突出重点与整体推进相结合的方式切实督促整改，取得了丰硕成果。市政协常委会对市残联问题整改的满意率和基本满意率为94.2%，达到了促进工作、改进工作的目的。通过调研及民主评议，全市残联系统主动助残工作越来越好、市直各单位配合助残意识越来越强、全社会参与助残的氛围越来越浓。

推进全市社区矫正和安置帮教工作是市政协社会和法制委员会工作的又一亮点。去年8月，该委就此项工作开展专题调研，对调研中发现的问题，向市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局、市民政局、市人社局、市财政局

进行了交办。

去年9月份，市政协社会和法制委员会根据调研成果形成了《关于全市社区矫正和安置帮教工作的调研报告》，对全市社区矫正和安置帮教工作在组织机构建设、社区人员监管、刑释人员帮教、宣传工作开展等四个方面所取得的成绩予以充分肯定，对当前存在的社区矫正衔接不畅、工作开展不顺、人员和经费严重不足、身份定位模糊，园区矫正工作开展难、存在监管真空，部门之间衔接配合不够、难以形成合力等四个方面的问题进行了深入剖析，并针对性地提出了适应立法推动、促进工作落实，配足人员经费、明确身份定位，完善机构设置、填补监管空白，建立联动机制、增强工作合力四点改进建议。在此调研报告的基础上，去年11月份，该委又以《关于全市社区矫正和安置帮教工作向中共衡阳市委、市人民政府的建议案》的形式，报市委、市政府参考决策，得到了市委、市政府的高度重视。

“议案建议办理工作回访”

农村电网改造遗留隐患 国网衡阳公司闻过则改

■本报记者 唐海强

【建议摘要】市人大代表赵金生在关于《市电力公司加强对农网改造升级施工中存在遗留问题的监管力度》建议中说，我市农村电网改造升级本是造福于民的好事，可是一些施工队在承包施工中存在一些遗留问题未能解决：如有的地方变压器更换了位置，但更换后原来的变压器台柱及线路还未拔除。这些线路更换后原来的老线路也未拔除。这些问题影响农村的土地耕作，存在一定的安全隐患。而且这些隐患甚至引发一些村民之间的矛盾。建议市电力公司督促尽快解决这些农村电网改造升级中的遗留问题，把好事办得更好。

【办理成果】市政府办对此建议高度重视，迅速督促国网衡阳供电公司就相关问题进行调查研究。国网衡阳供电公司组织召开专题会议研究部署，对相关情况进行核查。2018年4月24日，国网衡阳供电公司协同衡东县电网建设领导小组办公室相关人员进行现场走访，向赵金生代表介绍了近年来公司对农村电网的投资建设情况，以及下阶段农村电网改造的目标及措施，并就提出的问题进一步沟通了解。

去年5月2日，国网衡阳供电公司组织召

开专题会议部署废旧电杆拆除工作，对衡东县范围内电网改造后遗弃的废旧电杆进行全面清理，逐项制定整改措施，限期整改到位。目前，建议所涉及的吴集镇大势塘村旧变压器台柱及老线路的电杆已全部拆除到位，废旧物资回收处理。同时，国网衡阳供电公司还举一反三，在全市范围内开展了清查活动，进一步加强竣工验收力度，将废旧物资是否拆除回收完毕作为办理竣工结算手续的必要条件，严格杜绝此类事件再次发生。

【措施打算】市政府办将定期就该项工作落实情况进行督查。

个税6项专项附加扣除纳税人常见疑问解答

1.个税专项电子模板哪里下载？
可以从各地税务机关的门户网站下载，或者登录自然人税收管理系统扣缴客户端，进入专项附加扣除信息采集菜单，选择其中任意一项专项附加扣除入口，点击导入按钮，选择模板下载即可。

2.住房贷款利息怎么扣除？

纳税人本人或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房，发生的首套住房贷款利息支出，在实际发生贷款利息的年度，按照每月1000元的标准定额扣除，扣除期限最长不超过240个月。纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。

3.租房租金怎么扣除？

纳税人在主要工作城市没有自有住房而发生的住房租金支出，可以按照以下标准定额扣除：

(一)直辖市、省会(首府)城市、计划单列市以及国务院确定的其他城市，扣除标准为每月1500元；

(二)除第一项所列城市以外，市辖区户籍人口超过100万的城市，扣

除标准为每月1100元；市辖区户籍人口不超过100万的城市，扣除标准为每月800元。

市辖区户籍人口，以国家统计局公布的数据为准。

4.子女教育费怎么扣除？

按照每个子女每月1000元的标准定额扣除。

5.如果个人所得税年度预扣预缴税款与年度应纳税额不一致，如何处理？

纳税人应当在取得所得的次年3月1日至6月30日内，向任职、受雇单位所在地主管税务机关办理汇算清缴纳税申报，并报送《个人所得税年度自行纳税申报表》，税款多退少补。

6.个税住房贷款利息可以专项附加扣除，怎么确定是首套住房贷款？

住房贷款利息专项附加扣除办法中所称的首套住房贷款是指购买住房享受首套住房贷款利率的住房贷款。

纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。实际操作中，纳税人可咨询所贷款的银行。

7.赡养老人的子女如何对费用进

行分摊？

赡养老人专项附加扣除的分摊方式由被赡养人平均分摊或约定分摊，也可以由被赡养人指定分摊。采取指定分摊或者约定分摊方式的，每一纳税人分摊的扣除额最高不得超过每月1000元，并签订书面分摊协议，指定分摊与约定分摊不一致的，以指定分摊为准。

8.赡养老人扣除要满足什么条件？

纳税人赡养一位及以上年满60岁的父母，以及子女均已去世的年满60岁的祖父母、外祖父母的赡养支出，可以税前扣除。

9.赡养老人的分摊扣除，是否需要向税务机关报送协议？

纳税人约定或指定分摊的书面分摊协议等资料需要留存备查。

10.住房贷款利息和住房租金扣除可以同时享受吗？

不可以。纳税人及其配偶在一个纳税年度内不能同时分别享受住房贷款利息和住房租金专项附加扣除。

11.子女教育费、住房贷款利息等专项扣除从什么时候开始实施，1月

1日后取得工资可以扣吗？

专项附加扣除自2019年1月1日起施行，2019年1月1日后取得的工资、薪金所得，符合条件的可以依法享受专项附加扣除。

12.赡养岳父岳母或公婆的费用是否可以享受个人所得税附加扣除？

不可以。被赡养人是指年满60岁的父母，以及子女均已去世的年满60岁的祖父母、外祖父母。

13.首套住房贷款的定义是什么？

首套住房贷款是指购买住房享受首套住房贷款利率的住房贷款。

14.住房贷款利息专项附加扣除的标准是怎样规定的？

在实际发生贷款利息的年度，按照每月1000元的标准定额扣除，扣除期限最长不超过240个月。

15.个人专项附加扣除是否需要填报相关扣除信息？

纳税人享受专项附加扣除，应当按照享受的专项附加扣除项目，填报《个人所得税专项附加扣除信息表》相应栏次内容。

16.住房贷款利息专项附加扣除中，扣除范围是什么？

纳税人本人或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房，发生的首套住房贷款利息支出。

17.稿酬、特许权使用费如何计算个人所得税？

2019年1月1日起，居民个人的综合所得，以每一纳税年度的收入额减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额，为应纳税所得额。稿酬所得、特许权使用费所得以收入减除百分之二十的费用后的余额为收入额。稿酬所得的收入额减按百分之七十计算。

18.请问企业是否要留存员工个人所得税专项扣除的资料？

纳税人通过填写电子或者纸质《扣除信息表》直接报送扣缴义务人的，扣缴义务人将相关信息导入或者录入扣缴端软件，并在次月办理扣缴申报时提交给主管税务机关。《扣除信息表》应当一式两份，纳税人和扣缴义务人签字(章)后分别留存备查。

纳税人办理专项附加扣除的其他有关资料，由纳税人留存备查。

19.住房租金专项附加扣除中，享受扣除需要保存哪些资料？

纳税人享受住房租金专项附加扣除，需要留存备查资料包括：住房租赁合同或协议等资料。

20.个人所得税改革后，住房租金是否可以扣除？

个人所得税改革后，纳税人在主要工作城市没有自有住房而发生的住房租金支出，可以按照规定标准定额扣除。

21.个人的工作城市与实际租赁房产地不一致，是否符合条件扣除住房租金支出？

纳税人在主要工作城市没有自有住房而发生的住房租金支出，可以按照规定标准定额扣除。

22.住房贷款利息专项附加扣除的标准是怎样规定的？

纳税人本人或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房，发生的首套住房贷款利息支出，在实际发生贷款利息的年度，按照每月1000元的标准定额扣除，扣除期限最长不超过240个月。纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。

随着道路冰雪逐渐消融，自昨日起，市中心汽车站——

县际班线全面恢复正常

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 王长冬) 昨日，记者自衡汽集团了解到，连日来，随着道路冰雪逐渐消融，道路通行条件改善，自1月2日起，市中心汽车站的县际班线班次恢复正常，省际、市际班线逐步恢复。

据了解，自1月2日上午7:30以后，市中心汽车站的各县际班线已恢复正常，班次略有减少；上午9:00以后，省际、市际班线逐步恢复，长沙、湘潭、湘乡、娄底、邵阳、邵东、郴州、宁远、蓝山、茶陵、攸县、新田等12条市际班线线路逐步恢复，其它班次停班；省际班线赣湘恢复，其它班线暂停发班运营。

衡汽集团客运分公司经营科负责人介绍说，后续客运班线的开通及运营情况，将视天气与道路通行情况而定。站方提醒，旅客应关注车站公布的信息，及时了解客运班线班次开班运营的信息。

另悉，2日，酃湖汽车站发往衡东、耒阳、常宁、西渡4条县际班线恢复正常发班运营，花桥、太一、江口、冠市、樟树脚、宝盖、松柏等农村班线逐步恢复；武冈、邵阳、资兴高速、宜章、双峰、石门、茶陵、安仁、金洞、郴州等市际班线暂停发班运营；普宁、中山、福州、石狮等省际班线暂停发班运营。后续客运班线的开通及运营情况，将视天气与道路通行情况而定。



市中心汽车站志愿者为旅客提供免费茶水服务 ■胡亚华 摄



两大文豪的“恩怨情仇”

明日，国学讲座继续讲述《苏轼的传奇人生》

本报讯 (记者 许珂) 明日下午3:00，“船山故里 国学飘香”石鼓书院大讲坛·国学讲座第162讲在市广电演播大厅开讲，本期的主题依然是《苏轼的传奇人生》。市首届“才高八斗”国学知识电视大赛总冠军罗卫为您带来苏东坡与王安石之间的故事。

位列“唐宋八大家”的王安石、苏轼，皆是当时才华横溢的诗人和散文家，是年轻有为的朝廷栋梁。由于二人在朝辅政意识形态及文学风格的迥然不同，导致个人是非恩怨不断。幸好在晚年，二人于仕途共同失意时清醒、客观地看到了对方的长处，从而明见性，握手言和。

蒸湘短波

为深入学习贯彻党的十九大精神，进一步加强党员的党性修养，去年12月28日，市房地产产权登记处党支部开展“学习十九大”知识竞赛活动。比赛分为必答题和抢答题。经过一番激烈角逐，最终，租赁科代表队获得第一名，权属科代表队、估价中心代表队分获第二、三名。

(通讯员 赵剑峰)

政协提案跟踪

推进页岩砖行业健康发展

■本报记者 武孝军

【提案摘要】民盟衡阳市委在《关于推进我市页岩砖行业健康发展的建议》提案中指出，我市页岩砖行业存在三方面的问题：一是行业产能严重过剩，淘汰落后产能任务重；二是企业自身存在问题较多，难以做大做强；三是各职能部门监管联动欠佳，监管合力没有形成。

民盟衡阳市委建议：开展专项整治活动，加大淘汰落后产能力度；建立行业准入标准，引导企业改造升级；各职能部门把好审批关，加大监管力度；支持行业协会发挥自律作用。

【办理成果】市经信委回复：2017年以来，我市扎实开展全面取缔违反法律法规及不符合国家产业政策粘土砖企业整治活动“回头看”，关闭取缔5家非法粘土砖厂、24家违反法律法规的页岩砖厂。

【措施打算】市环保局表示，将加大宣传报道力度，提高社会各界、各级及广大群众生态环保意识；加快整治进度，夯实页岩砖行业做大做强的基础；加大职能部门监管力度，形成常态化高压监管态势，倒逼企业遵纪守法。